Hoja 2. Permutaciones y Variaciones


COMBINATORIA (2)

Problema 1


Lanzamos una moneda tres veces. ¿Cuántas  secuencias diferentes de caras y cruces podemos obtener?

Problema 2


Cada casilla de una tabla de 2 x 2 se puede colorear de blanco o negro. ¿De cuántas formas distintas se puede colorear la tabla?

Problema 3


¿Cuántas apuestas diferentes es necesario realizar en una quiniela de fútbol para tener la  certeza  de acertar los catorce resultados. ¿Y cuántas si queremos tener la certeza de acertar  el pleno al quince?

Problema 4

Un cierto alfabeto consta de sólo tres símbolos: . Cada palabra está formada por  una secuencia  arbitraria de no más de cuatro letras. ¿Cuántas palabras se pueden formar en este lenguaje?

Problema 5


¿Cuántas formas hay de elegir un capitán y un capitán suplente en un equipo de fútbol de dieciocho componentes?

Problema 6


Se dispone de piezas de paño del mismo tamaño pero de seis colores diferentes. Con ellas queremos formar, cosiéndolas, banderas tricolor. ¿Cuántas banderas distintas podemos construir, teniendo en cuenta que distinguimos la parte de arriba de la bandera de la de abajo?

Problema 7


¿De cuántas formas se pueden colocar una torre blanca y otra negra sobre un tablero de ajedrez de modo que no se ataquen una a la otra?

Problema 8


¿De cuántas formas se pueden colocar dos reyes, uno blanco y otro negro sobre un tablero de ajedrez de modo que no se ataquen uno a otro?

Problema 9


En un torneo de ajedrez participan 18 personas que tienen que disputar una sola partida contra cada uno de los demás participantes. ¿Cuántas partidas distintas se van a disputar?

Si n es un número natural, entonces n! (se lee n factorial) representa el producto de todos los números naturales desde 1 hasta n:
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Cada una de las formas que hay de colocar n objetos en una fila se llama permutación  y el número de Permutaciones de n elementos es n!
Problema 10

Llamamos palabra a cualquier secuencia finita de letras, tenga o no sentido.¿Cuántas palabras diferentes de tres letras distintas se pueden formar con las letras A, B y C? ¿Y si las letras no tienen que ser distintas?

Problema 11

¿Cuántas palabras diferentes se pueden formar reordenando las letras de las siguientes palabras?:


VECTOR


VERDAD


CARAVANA


LAVARROPA


MURCIÉLAGO.

Problema 12

En un país hay veinte ciudades y cada dos de ellas están conectadas mediante una línea aérea.¿Cuántas líneas aéreas hay?

Problema 13

¿Cuántas diagonales tiene un polígono convexo de n vértices? 

Problema 14


¿De cuántas formas se pueden sentar los 10 caballeros alrededor de la mesa redonda?

Problema 15

Se tienen trece perlas diferentes (llevan una inscripción diferente cada una de ellas), y las queremos engarzar en un collar sin broche. ¿De cuántas maneras podemos hacerlo, suponiendo que no podemos darle la vuelta al collar?¿Y si sí podemos dársela? 
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