Hoja 4. Triángulo de Pascal


COMBINATORIA (4)

Problema 1


Una persona tiene diez amigos. Durante varios días los quiere invitar a comer de modo que nunca repita el mismo grupo de amigos. ¿Durante cuántos días puede hacer esto?

Problema 2

Hay siete escalones en un determinado tramo de escalera. Para bajarlo podemos saltar un número cualquiera de escalones, incluso los siete. ¿De cuántas formas diferentes podemos bajar el tramo de escalera?

Problema 3


En la figura puedes ver el mapa de una ciudad. Todas sus calles son de sentido único de modo que sólo se puede ir hacia el este y hacia el norte. ¿Cuántas formas diferentes hay de ir desde A hasta B?
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Problema 4

Prueba que se puede elegir un número impar de elementos de un conjunto de n elementos de 2n-1 formas diferentes.

Problema 5


Demuestra que 
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Problema 6


Demuestra que  
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Problema 7

Prueba  que cada número del triángulo de Pascal es igual a la suma de los números de su diagonal anterior derecha comenzando desde el primero de la izquierda hasta el que se encuentra en la misma diagonal izquierda que él. Prueba lo mismo con las diagonales izquierdas.

Problema 8

Prueba  que cada número del triángulo de Pascal disminuido en una unidad es igual a la suma de todos los números comprendidos por el paralelogramo limitado por los lados del triángulo y por las diagonales a las que pertenece el número, sin incluir los números de las diagonales.

Problema 9


Tenemos seis cajas numeradas desde 1 hasta 6. ¿De cuántas formas se pueden distribuir 20 bolas idénticas en las seis cajas, con la condición de que ninguna quede vacía? ¿Y sin esta condición? 

Problema 10


¿De cuántas formas se puede representrar un número natural, n, como suma de

a) k números naturales?

b) k números enteros no negativos?

Problema 11


Treinta personas votan a 5 candidatos. ¿Cuántas distribuciones posibles de sus votos se pueden producir si cada uno vota sólo a un candidato, y consideramos únicamente el número de votos de cada candidato?

Problema 12


En un monedero hay sesenta monedas, 20 de 100 ptas, 20 de 200 ptas y 20 de 500 ptas. ¿De cuántas formas se pueden elegir 20 monedas de entre esas sesenta?

Problema 13


¿De cuántas formas se pueden colocar siete bolas blancas y dos bolas negras en nueve cajas? Alguna caja puede quedar vacía, y las cajas son discernibles.

Problema 14


¿De cuántas formas se pueden colocar 4 bolas blancas, 4 negras y 4 azules en seis cajas diferentes?

Problema 15


¿Cuántos números compuestos se pueden formar con 4 números primos, elegidos de entre los siete primeros primos

a) si todos los factores tienen que ser distintos?

b) Si puede haber factores primos iguales?
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