Misterios y paradojas

Por Manuel Morán

1. Tigre sorpresa.

Cuentan que en un lejano reino un rey sorprendió a un joven cortejando a su hija, la princesa. El rey decidió castigar al galán de la siguiente manera: Abrirás, le dijo, cada día de la siguiente semana, una de las siete puertas de estas siete habitaciones. Sin que sepas que día será, por sorpresa, uno de los siete días estará un tigre hambriento esperando tras la puerta y te devorará. 

El joven se asustó mucho al principio, pero tras reflexionar un rato se puso muy contento. El viejo no quiere en realidad matarme, se dijo, sino sólo asustarme, porque su amenaza del tigre sorpresa no puede cumplirse. El último día no puede salir el tigre por sorpresa, porque yo sabría con certeza que iba a salir ese día si no había salido ninguno de los anteriores seis días. Pero entonces tampoco puede salir el sexto día, porque si no puede salir el séptimo, y no ha salido en los cinco primeros, yo estaré seguro de que sale el sexto día. Pero si no puede salir ni el sexto ni el séptimo día, tampoco puede salir el quinto, porque si no ha salido ninguno de los cuatro primeros días, como no puede salir tampoco ni el sexto ni el séptimo, el quinto día yo sabría con certeza que iba a salir. Pero entonces tampoco puede salir el cuarto día, porque......

Sin embargo, uno de los días salió de la puerta un tigre que devoró al sorprendido mozalbete. ¿Cuál fue el fallo en su razonamiento?.

2. Lo interesante de lo vulgar.  

El señor José Martínez  era de lo más vulgar. Su estatura era 1,70 cm, justo la media. Su peso era 68 kg, justo el peso medio. Le gustaba el futbol,  siempre veía Gran Hermano y Operación Triunfo, y siempre opinaba lo mismo que opinaban la mayoría de sus vecinos. Se casó con una chica ni guapa ni fea, y tuvo el número de hijos más frecuente, que eran dos, un niño y una niña. Al principio viajaba en el transporte público, que era el más utilizado en su ciudad, pero cuando subió el nivel de vida y la mayoría pasó a usar el coche él se compró uno, y siempre se le veía metido en los mayores embotellamientos, como la mayoría de sus vecinos. Pero su vulgaridad era tan grande que una vez apareció en un programa de televisión, y opinó sobre todo lo que se debatía diciendo con tanto acierto lo que pensaba el ciudadano medio, que a partir de ese momento los analistas políticos y los presentadores televisivos se lo disputaban, porque era como tener los resultados de las encuestas sin tener que hacerlas. Y de esa manera se hizo multimillonario, y dejó de ser vulgar. José Martínez  había llegado a ostentar el record de la vulgaridad más absoluta, pero por eso mismo lo perdió. El siguiente en la lista de vulgares era Manolo Pérez. Como José ya no era vulgar, dejó de interesar, por lo que Manolo Pérez empezó a ser contratado, se hizo famoso  y dejó de ser vulgar....lo que abre el interrogante ¿existe lo verdaderamente vulgar?.

3. El misterio de los espejos. 

A los espejos no hay quien los entienda. ¿Cómo puede ser que cambien  derecha por izquierda, y no cambien “arriba” por “abajo”?. Aunque esto último no es cierto del todo: si colocamos un espejo sobre el suelo, entonces empieza a cambiar “arriba” por “abajo”. ¿Se dan cuenta los espejos de cuando están colocados horizontalmente y cuando verticalmente, y cambian rápidamente de forma de proceder en cada caso?. ¿Confunden “arriba”, “abajo”, “izquierda” y “derecha”? (¿Acaso no ven de pequeñitos los espejos “Barrio Sésamo”?) ¿ Cómo explicas la misteriosa conducta de los espejos?.

4.  El camello más útil

En las jaimas de los tuaregs, en torno a una taza de té, los abuelos plantean el siguiente misterio a su familia: Un anciano jeque tenía 17 camellos y tres hijos. Cuando murió dejó dispuesto en su testamento que uno de los hijos se llevase la mitad, otro la tercera parte y el último, una novena parte de los camellos. Los hijos estaban desconcertados, porque no sabían cómo repartir esta herencia. Pero un sabio tío suyo encontró una forma perfecta de hacerlo: Yo os dejo, les dijo, un camello mío al que tengo en gran aprecio, y pronto entenderéis porqué. Con esto ya son 18 los camellos que tenéis. Ahora el primer hermano se lleva la mitad, que son nueve, el segundo la tercera parte, que son seis, y el tercero la novena parte, que son dos. En total han sido 9+6+2=17 camellos los que os habéis llevado, y yo me puedo llevar a mi querido camello. ¿Puedes explicar este misterio?.

5. El duendecillo volátil

Recorta esta figura por las líneas de puntos, e intercambia entre sí las posiciones de los dos rectángulos superiores. Uno de los quince duendecillos desaparecerá como por encanto. ¿Cómo se explica?.
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6. La cara oculta  y otros misterios lunares

Nosotros vemos girar diariamente la luna en torno a la tierra, pero ese movimiento no es real, como tampoco lo es el movimiento diario aparente del sol alrededor de la tierra, sino que es debido a que la tierra gira en torno a su propio eje una vez cada día. En realidad la luna da una vuelta alrededor de la tierra aproximadamente cada 28 días.  Sin embargo, la luna siempre nos muestra una misma cara. La otra cara nunca se puede ver desde la tierra, y de hecho sólo se ha podido ver con ayuda de naves espaciales. ¿Crees que la luna gira en torno a su propio eje?. ¿Cada cuanto tiempo lo hace?.

La masa del sol es tan grande que su atracción sobre la luna es mucho mayor que la de la tierra, a pesar de que la distancia del sol a la luna es mucho mayor que la de la tierra. De hecho los físicos demuestran que la trayectoria de la luna siempre está curvada hacia el sol. Sin embargo, cuando miramos la luna desde la tierra, nos parece que su curvatura es hacia la tierra. ¿Cómo pueden ser ambas cosas ciertas?. ¿Cómo es el movimiento real de la luna respecto de la tierra y el sol?

7. ¿Información inútil?

En un concurso de televisión debes elegir entre las puertas 1, 2 y 3, detrás de una de las que hay un coche. Si aciertas en cuál, ganas el coche. Después de muchas dudas te decides por la puerta 1. Entonces el presentador te dice: “Le doy a usted la oportunidad de que cambie su elección, sabiendo además que el coche no está en la puerta 2”. ¿Qué debes hacer, mantener tu elección de la puerta 1 o cambiar a la puerta 3?

8. La oruga paciente.

Una oruga de circo debe recorrer una goma extensible de 1 metro de largo. Tarda un día en recorrer un centímetro. Pero al final del día, su entrenador estira la goma un metro más. A lo largo del día siguiente la oruga vuelve a caminar un centímetro, pero al final del día el entrenador estira la goma un metro más. Lo mismo se repite día tras día. ¿Llegará la oruga al final de la goma? ¿Cuánto tiempo tardará en hacerlo?.

